
 

α) Στο τρίγωνο ΑΒΓ δίνεται ότι  ̂εξ = 130 και επιπλζον ιςχφει  ̂εξ  +  ̂ = 180, άρα   ̂ 

= 180ο – 130ο = 50ο.  Δίνεται επιπλζον ότι   ̂ = 50ο. Από το άθροιςμα των γωνιών του 

τριγώνου ΑΒΓ ζχουμε   ̂ +   ̂ +   ̂ = 180ο, οπότε   50ο + 50ο +  ̂ = 180ο ή    ̂ = 80ο.  

β) Στο τρίγωνο ΑΒΓ δείξαμε ςτο α) ερώτημα ότι   ̂ =   ̂ = 50ο. Οπότε το τρίγωνο ΑΒΓ 

ζχει δφο γωνίεσ του ίςεσ και άρα είναι ιςοςκελζσ. Στο ιςοςκελζσ τρίγωνο οι 

προςκείμενεσ ςτη βάςη γωνίεσ του είναι ίςεσ, οπότε αφοφ είναι ίςεσ οι γωνίεσ  ̂ και  

 ̂, η βάςη του ιςοςκελοφσ είναι η πλευρά ΑΒ και οι ίςεσ πλευρζσ του είναι οι ΓΑ και 

ΓΒ. 

 


